

“开学第一课”共话交通安全

青岛交警多措并举开展交通安全主题实践活动 为学子撑起“防护伞”

早报8月29日讯 度过了一个愉快的暑假，中小学生即将背着书包上学了。为了保障学生们的返校安全，近日，青岛交警开展“开学第一课”交通安全宣传进校园活动，为广大学子撑起交通安全防护伞。

小手拉大手文明一起走

8月27日上午，交警市北大队民警走进辖区学校，给刚步入小学的新生带来一堂守护交通安全的“开学第一课”，通过教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会的方式，把交通安全知识送进千家万户。

同时，为充分调动学生参与的积极性，民警通过互动问答形式，让学生们在寓教于乐中对交通标志、信号灯、交通安全常识有更深入的了解；并鼓励学生们要主动做文明交通的践行者和传播者，以小手拉大手的形式，把自己所学到的交通安全知识带进家庭，督促家长们共同遵守交通安全法规，携手共创和谐、有序的道路交通环境。

8月28日上午，交警市南大队宣讲团走进妇女儿童活动中心，随着火车站中队指导员甄臻的提问，一场

别开生面的交通安全课正式开讲。活动中，甄臻分别从安全走路、安全乘车、交通避险等与学生息息相关的交通安全知识进行了详细讲解，对家长如何使用交管12123系统处理事故也进行了详细解说。市南交警大队宣传科科长孙洁按照先易后难的步骤，循序渐进地讲解交通指挥手势，从基础动作开始，一边进行动作示范，一边为孩子们讲解指挥手势的动作要领。孙洁希望同学们通过学习能看懂交通手势信号，了解交通法规和手势指挥，增强自我保护意识。

随后，小朋友们在交警市南大队民警的陪同下，来到东海路和东海二路路口，通过自己的眼睛查找不文明交通行为。通过这种直观的方式，孩子们发现了很多家长平时开车的陋习，家长们也表示以后一定会从自身做起，文明乘车、文明行路，为文明城市贡献自己的一份力量。

交通安全宣传送到火车站

记者从交警李沧大队获悉，为更好普及新生的交通安全教育，8月28日，交警李沧大队火车北站中队组织民警入驻新生接站点，为大学新生送上交通安全宣传教育

“开学第一课”。

活动中，民警通过悬挂宣传海报、发放宣传资料、现场互动交流等方式，结合大学生的出行方式和夏季道路交通环境，围绕“一盔一带”安全守护行动、文明出行注意事项、常见电动自行车交通违法行为等交通安全知识进行讲解，引导大学生提高交通安全意识，安全文明出行。同时，结合大学生已经年满18岁的实际，针对性开展拒绝无证驾驶、超速行驶、酒醉驾等严重交通违法行为的普法宣传，加强对学生的警示教育，告诫其坚决不能触碰法律红线，自觉摒弃交通陋习，做文明出行的大学生。

此次交通安全宣传教育活动累计教育返校及新入学的大学生500余人次，切实提高了大学生群体的交通安全意识、法制观念和遵纪守法意识，为“开学季”打造平安畅通、文明有序的道路交通环境营造了浓厚氛围。

据介绍，青岛交警通过形式多样的“开学第一课”交通安全主题实践活动，切实增强了家长和学生共同遵守交规的内驱力和自觉性，下一步，青岛交警将进一步提高家校安全教育合力，共同织牢安全防护网。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

天注

规范使用地图 一点都不能错

早报8月29日讯 8月29日是第19个测绘法宣传日。为进一步加强测绘法宣传，普及测绘法律知识，提升社会公众的国家版图意识，倡导规范使用标准地图，由市自然资源和规划局主办、市勘察测绘研究院承办的2022年测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动在雕塑馆拉开序幕。

活动以“规范使用地图 一点都不能错”为主题，以传播国家版图知识、增强公民国家版图意识为核心，在主场设立宣传点、宣传栏，播放国家版图意识公益宣传片，举办甄别问题地图讲座，组织开展现场观众答题活动。团员青年向全社会发出“遵守测绘法规，增强版图意识”的倡议，并向市民赠送国家版图知识读本、青岛市交通旅游地图、青岛市全图等资料。团员青年还面向群众宣传介绍国家版图知识，提高社会大众辨别“问题地图”的能力，在全社会形成自觉维护国家版图尊严的良好氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

看点

出行更畅 李沧金水路馨苑小区将建人行过街天桥



过街天桥效果图。

早报8月29日讯 8月29日，青岛市自然资源和规划局发布了《李沧区金水路馨苑小区人行过街天桥规划许可批前公示》，项目位于李沧区金水路馨苑小区附近，由青岛融源文旅集团有限公司负责建设。

根据规划方案显示，人行天桥横跨金水路，位于夏庄路向西约330米处，南北两侧为警苑新居和馨苑小区。天桥主梁长度46.5米，主梁净宽度4.0米，梯道净宽度3.0米，桥下净空不小于5.0米，两侧垂直电梯和梯道布置在绿化带内。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

周知

垃圾车装漏斗 解决污水滴漏

早报8月29日讯 近日，记者在青岛西海岸新区海王路上看到，工作人员将路边一桶桶垃圾倒入大型压缩式垃圾车的车厢，整个过程快速有序，没有污水外溢。待垃圾收集完成后，又继续驶向下一个收集点。

“垃圾清运车污水滴漏，是长期以来一直难以解决的一个问题。”青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司清运二队队长张永刚说，为了解决污水滴漏这个问题，他们通过加装污水收集漏斗的方式，大大缓解了污水外溢情况的发生。张永刚告诉记者，目前已有68辆垃圾清运车完成“整形”，达到了理想的“术后”效果。

夜幕降临，华灯闪烁。在香江路商业街上，一辆餐厨垃圾清运车开了进来，附近餐饮店的员工看到后，将一桶桶厨余垃圾倒进了清运车打开的收运桶里。因为是定时定点对接清运垃圾，不仅解决了周边垃圾桶夜间满溢的问题，也让早起上班的市民再也不用忍受难闻的泔水味了。

“今年，我们推进177条垃圾清运路线优化合并工作，合理配置各路线工作量，严格按照规定时间进行清运。”张永刚说，“为维护整洁有序的道路交通环境，我们还在东西区各增加了1台冲洗水车，现东西区各有冲洗水车3台。针对撒漏严重的垃圾点，冲洗队伍会第一时间赶赴现场进行冲洗。”

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张静)

孕前筛查惠民服务 市北扩至“四筛两补”

早报8月29日讯 “市北区免费为您提供孕前产前筛查、无创DNA检测、耳聋基因和叶酸基因检测、多维发放……”近日，走进市北区妇幼保健计划生育服务中心4楼，记者看到一位孕妈妈正在听医生讲解市北区关于“四筛两补”相关政策。

“今天来建档案，没想到还收获大礼包，听同事说以前做耳聋基因费用还不低，现如今赶上好政策了，免费做，太实惠了！这些检测还能让我更加了解胎儿的情况。”对于刚刚孕育新生命的李女士来说，市北区免费提供的惠民福利政策让她在整个孕期更加安心。

据了解，在青岛市免费产前筛查和产前诊断，区级免费产前基因检测基础上，今年，市北区从“两筛一补”扩大至“四筛两补”，包括宫颈癌筛查、乳腺癌筛查、耳聋基因筛查、叶酸基因筛查和补充多维元素、补充儿童维生素D，实现区域全覆盖，预防和减少出生缺陷发生，进一步提高出生人口素质。据介绍，根据不同的受众多人群，宫颈癌和乳腺癌筛查、儿童补充维生素D、耳聋基因筛查、叶酸基因筛查项目可为居民最多节省500元左右。今年截至目前，市北区累计惠民服务1.1万余人次，惠民金额150余万元。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 徐玮苓)

北方唯一

青岛直飞越南胡志明市航线开航

早报8月29日讯 8月29日上午，随着一架耐冬花涂装标识的空客A320飞机从青岛胶东国际机场腾空而起，标志着由青岛航空执飞的青岛至越南胡志明市国际航线正式开航。据了解，该条航线是北方地区唯一直飞越南的航线，班期为每周一往返一班，由空客A320机型客机执飞，航班时刻为北京时间9点30分从青岛起飞，13点20分到达胡志明市；胡志明市起飞时间为14点50分，20点55分抵达青岛。

越南是海上丝绸之路的必经国家，胡志明市航线的开通是青岛航空落实国家“一带一路”倡议，助力实现沿线经济带互联互通、互利合作的重要举措，为山东省以及北方，特别是东北包括东北亚商务旅客往来、货物贸易、探亲访友开辟了通道。自疫情以来，青岛航空以满足旅客出行需求为着力点，陆续执行青岛-民丹岛、首尔-青岛、福州-东京等国际包机航班，主动融入“开放之路”建设，积极推进国内地区与周边国家互联互通，完善内联外通桥梁功能。青岛航空还将加密日韩以及东南亚等国家和地区的航点，努力打造立足胶东半岛，面向东北亚、辐射国内、连接东南亚的航线网络。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 马潇)

守住纪法“底线” 塑造生态环保铁军

早报8月29日讯 近日，市生态环境局李沧分局开展“强素质 提能力 当先锋”教育培训，通报了近期市纪委监委和市生态环境局党组有关纪律检查情况，举一反三，开展警示教育。教育党员干部以实际行动牢牢守住纪法“底线”，以过硬的纪律作风塑造生态环保铁军良好形象。

(通讯员 张云)

提升作风能力 为群众办实事

早报8月29日讯 近日，记者从市生态环境局李沧分局获悉，该局深入贯彻全市“作风能力提升年”活动动员大会精神，全体党员干部把作风能力提升作为推动全年工作的重要抓手，聚焦“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的行动指南和工作标准，在工作中坚持身体力行、实干苦干，为群众解决身边的急难愁盼问题。

(通讯员 张云)